

我市法院两个案例入选全国典型案例

本报讯(记者王冰实习生郭东)近日,由夏邑县人民法院一审、市中级人民法院二审的刘某诉刘某、财产保险公司机动车交通事故责任案入选中国法院2023年度案例道路交通纠纷典型案例;市中级人民法院诉前委派至商丘市华豫非公经济发展服务中心调解的一起知识产权案件,入选全国“百佳商会调解典型案例”。

刘某驾驶豫ND0×××号货车与陈某驾驶豫NC8×××号货车发生交通事故造成两车损坏,陈某及案外人张某受伤。2021年1月28日,交通警察大队作出道路交通事故认定书,认定刘某负事故的主要责任,陈某负事故次要责任,张某不负事故责任。陈某受伤当日入院住院治疗14天,经法院委托,司法鉴定所鉴定陈某误工期为150日,机动车鉴定评估公司作出评估报告豫NC8×××号货车日营运损失为270元。豫ND0×××号货车在财产保险公司投保了交强险和100万元的不计免赔三者险,事故发生在保险期间内。豫ND0×××号货车系陈某自购挂靠某物流公司名下从事经营业务。

在此案中,法院支持了由财产保险公司同时承担案涉营运车辆的停运损失及陈某的误工费的诉讼请求,判决被告财产保险公司在保险限额内赔偿原告陈某各项

损失83416.27元,驳回原告陈某的其他诉讼请求,保护了车辆运营人的合法权益。

本案最大的争议焦点是陈某的误工费与豫ND0×××号货车停运损失是否应该同时支持。法院在查明豫ND0×××号货车作为营运车辆的事实前提下,通过对误工费的人身损害属性与停运损失的财产损失属性进行分析说理,正确地划分了二者的损害赔偿性质,根据实际情况支持了当事人的误工费及合理停运损失。本案根据案情同时支持了营运车辆停运损失和车辆运营人误工费,维护了受害人的合法权益,取得较好的法律效果和社会效果,作为典型案例发布也有利于在司法实践中为类案裁判提供相应参考,开拓审判思路,促进类案当事人权益得到高效便捷的实现。

而获得“百佳商会调解典型案例”案件的起因是申请人厦门某信息公司以被申请人永城某文化公司侵犯其著作权为由向市中级人民法院提起诉讼,市中级人民法院收到起诉材料后,经征得双方当事人的同意,在诉前调解阶段将案件委派至商丘市华豫非公经济发展服务中心进行调解。双方当事人对侵权的事实没有争议,但是对于赔偿数额分歧较大,调解一度陷入僵局。为缓和

双方矛盾,调解员多次组织双方当事人进行调解,组织双方当事人面对面沟通,耐心解释达成调解对双方的益处,调解不成判决对被告公司的影响,最终当事人均表示在赔偿数额上愿意作出一定的让步,双方当事人最终达成了调解协议,并当场履行完毕,双方纠纷得到了一次性化解,当事人向市中级人民法院送来锦旗表示衷心感谢。

商丘市华豫非公经济发展服务中心成立于2019年,是一家开展非公经济研究和发展规划、法律咨询等服务的民办非企业单位,由商丘市工商联分管。该中心作为入驻人民法院调解平台的首批特邀调解组织,入驻以来调解结案共计146件,调解成功58件,调解成功率为39.7%。

近年来,市中级人民法院坚持将一站式多元解纷工作作为诉源治理的重要抓手,推动构建诉前联动纠纷解决机制,针对专业性强、法律性强的疑难复杂案件,积极探索第三方调解组织专业调解模式,主动引入特邀调解组织入驻人民法院调解平台,参与矛盾纠纷诉前化解,实现了司法调解与人民调解的优势互补,为矛盾纠纷多元联动化解大格局的构建贡献了力量。

睢阳区人民法院

开启“法企直通车”

本报讯(记者王冰郭峻峰通讯员李茹楠)8月4日,睢阳区人民法院携手区工商联举办涉企纠纷商会调解中心揭牌仪式,并召开“法企直通车”座谈会,与工商联签署《“法企直通车”联系协调机制框架协议》,在联动协作中推动营商环境持续向好发展。

揭牌仪式上,睢阳区委常委、统战部部长李晓彬和区人民法院党组书记、院长戴蕙共同为涉企纠纷商会调解中心揭牌。与会人员共同参观了涉企纠纷商会调解中心办公室和诉讼服务大厅。李晓彬表示,涉企纠纷商会调解中心的成立进一步为营商环境发展打造了坚实的法治保障基础。以此次活动为契机,法企要在紧密交流合作、良性互动中不断探索扩大企业发展、推动经济提升的有效手段。

在“法企直通车”座谈会上,睢阳区人民法院就整体工作和营商环境工作进行简要介绍。企业代表高度肯定了该法院的

营商环境工作,并表示:法院积极对接企业,打通法企绿色通道,为企业办了很多实事,解了很多难题,企业将立足自身实际,加强学习、加强宣传,努力把“法企直通车”这项工作做实、做好。

戴蕙表示,睢阳区人民法院紧紧围绕市委、区委工作部署,坚持以优质的司法服务为企业排忧解难,推动惠企政策全面落实,助力企业高质量发展。在以后工作中,法院干警要提高认识,将“法企直通车”联系协调机制落到实处;要坚持需求导向,以“法企直通车”联系协调机制为载体,促进民营企业发展;要推进源头治理,以“法企直通车”协调机制为依托,解决涉企纠纷,始终以高度政治责任和担当精神持续做好优化营商环境这项长期工作。



8月5日,宁陵县人民法院党组书记、院长田策(中)先后到天瑞集团宁陵水泥有限公司、河南丰四方肥业有限公司及福润食品有限公司实地走访调研,与福润食品有限公司负责人、市人大代表张耀文座谈,对企业关心的涉法涉诉问题进行耐心细致解答,征求对法院做好优化营商环境工作的意见建议。 边丽娜 摄



日前,民权县公安局组织党员民警赴焦裕禄纪念馆开展主题教育活动,重温入党誓词,激励党员民警立足岗位奉献、勇于担当作为。 冯先乾 摄



近日,市公安局梁园分局白云派出所成立反诈宣传专业队,走上街头,深入重点区域、重点行业、重点人群,开展反诈精准宣传,提高市民防范诈骗意识,受到了群众赞誉。 王超 蔡文玲 摄



近日,夏邑县公安局国保大队民警通过设置宣传展板、悬挂条幅、法律宣讲、“对邪教说不”签名、发放宣传页和礼品等形式,面向群众开展形式多样的反邪教宣传教育活动。 本报融媒体记者 王冰 摄



民权县公安局程庄派出所

“五维发力”提升夏季治安打击整治效能

本报讯(记者 闫鹏亮)“这些天来,程庄派出所平安‘警’色守护当‘夏’,为俺老百姓营造了安居乐业的生活环境。真心感谢他们的付出!”8月8日,民权县程庄镇居民段保健说。

夏季治安打击整治活动开展以来,民权县公安局程庄派出所树立底线思维,强化问题导向,从“强打击抓主业、强统筹强督导、强管控提效能、强整治控风险、强宣传汇民意”五个维度全向发力,围绕

辖区酒店饭店、商铺门店、夜市烧烤、加油站等九小场所及人员密集场所,采取“车巡+步巡”相结合、“民警+群防力量”相结合的方式巡逻防控,深化“打防管治宣”措施,取得全面提升“见警灯、见警察、见警车”维护辖区社会治安稳定成效。

7月份以来,程庄派出所持续强化违法犯罪打击力度,共破获各类案件5起,其中侵财类案件3起、殴打他人案件2起,依法打击处理各

类违法犯罪人员10人;排查化解矛盾纠纷5起,查处检查加油站22家次,查处检查液化气站10家次,排查发现安全风险隐患14个,整改14个,形成严管严查高压态势,全力确保社会面持续安全稳定。

“我们将持续深化夏季治安打击整治行动,全方位落实各项措施,广泛开展联合执法检查和集中宣传,有效防范社会面安全风险,确保社会治安大局持续稳定。”程庄派出所负责人表示。

虞城县公安局城郊派出所

破获系列盗窃电缆线案件

本报讯(记者 王冰 通讯员代先锋)近日,虞城县公安局城郊派出所闻警而动、重拳出击,成功破获系列盗窃电缆线案件,抓获犯罪嫌疑人两名,受到辖区群众的一致好评。

今年3月以来,商丘市区、虞城县城郊乡范围内连续发生多起小区施工工地外架电梯电缆线被盗窃

案件。警情发生后,虞城县公安局城郊派出所高度重视,组织精干警力全力对此类案件进行侦查。经专案组民警全面摸排、梳理串并、分析研判案件线索,犯罪嫌疑人真面目逐渐浮出水面。在对案件信息进行综合分析研判后,民警们制定了切实可行的行动方案,坚持打防结合的思路,迅速成立巡逻和蹲守小

组,根据嫌疑人作案时间、作案地点和被窃财物特点,在重点地段设卡守候。通过连续追踪与蹲守,最终将正在准备实施盗窃行为的犯罪嫌疑人陈某、石某当场抓获。

面对如山铁证,犯罪嫌疑人陈某、石某对其盗窃行为供认不讳。目前,此案已带破案件4起,案件正在进一步办理中。

“俺的闺女是民警,叫张丹”

本报融媒体记者 王冰 通讯员 张丹

“要不是俺闺女,俺老两口的低保款就没了!”8月8日,民权县花园乡吴老家村李克敬夫妇抱着西瓜来到该县公安局花园派出所找“闺女”。所里民警感到一头雾水,经询问才知道老人要找的是民警张丹。

原来,不久前李克敬老人接到陌生人电话,由于张丹的及时提醒,才避免了被骗。现年35岁的张丹是花园派出所

的一名社区民警,从警10年来,她始终坚守为民服务初心,时刻心系群众冷暖,赢得了辖区群众的广泛赞誉。尤其是她和李克敬老人的帮扶故事,更是感人。近年来,张丹帮助老人改造旧房、办理低保,用实际行动温暖了老人的心,让他的生活有了保障,对未来充满了信心。

每次到吴老家村走访,张丹都要到李克敬老人家坐坐,帮他干些

农活。时间久了,缺少关爱和沟通的李克敬越来越依赖这个热心警察。每当张丹进村,他便走过来迎接,还逢人就说:“俺的闺女是民警,叫张丹,在花园派出所上班。”

“既然选择警察职业,作为一名社区民警,就要心系百姓、为民爱民,用饱满的热情服务人民,维护一方平安,促进一方和谐,服务一方发展。”张丹如是说。



“一道丰盛的精神大餐”

本报融媒体记者 王冰 通讯员 尚林杰

“人无德不立,国无德不兴。”近日,市人民检察院邀请商丘市委党校副教授尹秀芝,举行以“道德”为主题的文明礼仪专题讲座。

主讲人尹秀芝以《加强道德建设 做个有德之人》为题,以中华优秀传统文化为主线,结合近期国内发生的鲜活生动实例,围绕社会公德与国际形象、家庭美德与家风建设、职业道德与行风建设、个人品德与个人修养四个方面进行讲解。讲解融学术性、实用性、指导性于一体,内容丰富,旁征博引;条理清楚,深入浅出;既有理论高度,又有生活实践。

市人民检察院是连续四次被中央文明委命名的“全国文明单位”。近年来,该院在精神文明建设中十分注重加强干警的道德思想教育,依托检察官大讲堂等德育实践平台,把德育活动开展得有声有色,涌现出一批道德模范先进个人、先进集体和先进家庭。此次文明礼仪专题讲座,旨在让全体干警意识到要自觉融入精神文明创建大局之中,立足本职工作,强化责任担当,提升服务质量和办事效率,更好地展现讲文明、重礼仪、团结协作、积极进取的良好风貌,加深助推商丘检察、法治商丘建设等方面的思考,深刻感悟、深刻实践、深刻践行,为全面加快现代化商丘建设贡献更多商丘检察智慧。

“这次文明礼仪培训,我收获颇丰,感悟深刻,享受了一道丰盛的精神大餐!”讲座结束后,该院案件管理办公室主任樊丽利说出了大家的心声,“无论是对我的工作,还是对我的生活都有新的启发和认识,让我重新审视自己、提升自我。作为新时代的检察官,我们不但要努力学习业务知识,更要树立正确的道德观念,认真践行‘才者德之资也,德者才之帅也’,勇于做到德业双修、德才兼备。”



近日,民权县人民检察院组织党员干警赴兰考焦裕禄纪念馆接受政治轮训教育,学习焦裕禄精神,重温入党誓词。 马丽娜 摄

法治在线

市公安局睢阳分局李口派出所 打防管治齐发力

本报讯(记者 李良勇 通讯员 白金中 刘善强)8月7日,睢阳区李口镇召开“豫筑平安”夏季打防推进会。

在全镇动员的基础上,警干联手加大走访创建力度,积极商讨共创平安举措,密织技防静态防线,各村加大对监控摄像头的安装布点、规划,社区民警不间断实地走访排查村组技防建设,把辖区村组重要路段、路口和辖区企事业单位周边区域纳入技防建设的拓展区域,在查漏补缺、宣传动员中逐步完善和密织整体技防监控静态防线;在走访中散发宣传资料,讲解防盗窃、电诈、防火灾、防溺水安全防范常识。

该所坚持以打促防、打防并举方针,将案侦警力瞄向“流窜盗窃、电信诈骗”等多发性犯罪活动,他们对流窜盗窃侵犯类违法犯罪问题持以“零容忍”的态度,选抽经验丰富、善于攻坚的民警组建严打小组,常态化保持高压态势,长效推进打防攻坚。全体案侦民警层层加压,进一步明确工作重点,明确职责,排布警力,制定针对性强、实效性好的打防措施,强化动态巡逻防控,用实际行动守护乡村的平安之灯。全力打压各类违法犯罪活动,不断优化乡村平安环境。

河南广民律师事务所 为弱势群体维权助力

本报讯(刘清华)近日,在河南广民律师事务所的帮助下,当事人黄某维护了自己的合法权益,从包工头手里领回了赔偿款。

黄某是民权县王庄寨镇人,已经60多岁了。他于2021年4月到民权县某工地打工,在工作过程中从楼上摔下,住院治疗两个多月,导致十级伤残。黄某受伤后,小包工头只支付了部分医疗费,其余费用及伤残赔偿金相互推诿,拒不赔偿。

由于包工头拒不履行赔偿义务,黄某作为老年打工者,在不知如何维权的情况下,来到河南广民律师事务所寻找法律帮助。河南广民律师事务所高度重视,立即安排执业律师办理黄某的维权事宜。经过执业律师调查取证,查清案件事实后,律师立即与大包工头、小包工头联系,并进行协商调解。在调解无果的情况下,他们办理了立案等相关手续,通过法律诉讼,最终法院作出判决,各包工头承担了黄某的一切损失。